
Cesty za poznáním – chov slezského norika ve Františkově 
Dvoře 

 
26. – 28. července proběhla v Klokočově oslava 60 let chovu koní a 50 let chovu slezského norika 
v hřebčíně ve Františkově Dvoře. 
 
Pozvání na tyto oslavy přijali v rámci projektu „Cesty za poznání – chov slezského norika 
ve Františkově Dvoře“ také zástupci města a občané partnerského města Vrbové (SR). Byli jsme velmi 
rádi, že jsme mohli během víkendového programu představit toto významné chladnokrevné plemeno 
nejen českým, ale také slovenským návštěvníkům. 
Průběh programu vám přiblížíme prostřednictvím naši fotoreportáže. 
  

 
Starosta města Ing. Pavel Smolka spolu s místostarostou Zdeňkem Hegarem a tajemnicí městského 
úřadu Ing. Šárkou Petrtýlovou přivítali návštěvu z Vrbového přímo v hřebčíně. 
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Slavnostní uvítání nám zpestřilo několik koz, které ošetřovatelé přemísťovali k všeobecnému nadšení 
do nové ohrádky před restaurací. Kozí a kravské mléko se přímo na farmě zpracovává na chutné sýry. 

 
Pokračovali jsme prohlídkou stájí (foto ze stáje plemenného hřebce Negíra). Majitelem je Vítkovska 
zemědělská s.r.o.  V současné době se zde chovají koně – slezský norik; masný a mléčný skot; ovce 
a kozy. 
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Během prohlídky jsme se dostali také do zázemí. Místo, kde se ukládají a ošetřují sedlářské části 
výbavy koní (sedla, uzdy, postroje …). 
 

 
Po prohlídce farmy ve Františkově Dvoře jsme pokračovali prohlídkou bioplynové stanice, která 
se nachází na okraji obce Klokočov. 
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Všichni účastníci páteční besedy obdrželi mimo propagačních materiálů a dárkových předmětů novou 
publikaci Slezský norik – klidná síla z podhůří Jeseníku autora Ivana Petrtýla a nový image materiál.  
 

 
Během celého víkendu si mohli návštěvníci prohlédnout výstavku o chovu koní a slezského norika 
ve Františkově Dvoře. 
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Před podvečerní páteční besedou byli ocenění pracovníci hřebčína ve Františkově Dvoře. Ocenění 
přijal z rukou starosty města pan Jan Petrtýl, který působil jako vedoucí chovu od roku 1956 do roku 
1991. 
  
Slavnostní zahájení závodu chladnokrevných koní 

 
Ing. Pavel Smolka, starosta města Vítkova s manželkou; Jan Petrtýl, bývalý vedoucí chovu koní ve Fr. 
Dvoře s manželkou; Ing. Ján Jánoška, primátor města Vrbové s manželkou; Ing. Ivan Krajcar, ředitel 
Vítkovské zemědělské s.r.o.; MVDr. František Horník, viceprezident ASCHK ČR. 

../../../www.vitkov.info/data/editor/752cs_9_big.jpg@gcm_date=1375708886
../../../www.vitkov.info/data/editor/752cs_10_big.jpg@gcm_date=1375708989


 
Předvedení chovných hřebců (viz fotografie) přecházelo předvedení klisen a hříbat. V současné době 
je v hřebčíně chováno  27 klisen, 9 hříbat a 1 hřebec plemene slezský norik a 4 teplokrevné koně. 
Vedoucí chovu koní je sl. Jana Voráčková. 
 

 
Společné posezení  závodníků, chovatelů i laické veřejnosti po skončení  závodů. 
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K poslechu i tanci hrála country kapela Karavana. 
Zájemci si mohou novou publikaci „Slezský norik – klidná síla z podhůří Jeseníků“ i nově vydaný 
propagační materiál „Vítkovsko – místo pro vaši ideální dovolenou“ vyzvednout v IC Vítkov. 
Děkuji všem, kteří městu Vítkov pomohli páteční a sobotní část programu připravit. Především 
Vítkovské zemědělské s.r.o. a všem jejím pracovníkům v čele s ředitelem společnosti panem 
Ing. Ivanem Krajcarem a vedoucí chovu sl. Janou Voráčkovou a majiteli panu Janu Kalmanovi 
za vstřícnost a pochopení po celou dobu příprav i samotné realizace. 

Daniela Olbertová 
vedoucí oddělení kultury    

  

 
U oveček 
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Mléčný skot 
 

 
Výrobna sýrů 
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 … i tento stroj přilákal pozornost 
 

 
Jízda v sedle 
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Kočáry přivážející hosty 
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